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广东省惠州市2014届高三4月模拟考试

   数 学 试 题 (理科）  2014.04
本试卷共4页，21小题，满分150分。考试用时120分钟。

注意事项：

1．答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号、试室号、座位号填写在答题卡上。

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。 
4．考生必须保持答题卡的整洁．考试结束后，将答题卡一并交回．
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一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求.
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5．如图，一个空间几何体的主视图、左视图、俯视图为

全等的等腰直角三角形，如果
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6．程序框图的运算结果为 (    )
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二、填空题（本大题共7小题，分为必做题和选做题两部分．每小题5分，满分30分）

（一）必做题：第9至13题为必做题，每道试题考生都必须作答．
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（二）选做题：第14、15题为选做题，考生只选做其中一题，两题全答的，只计前一题的得分．
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

16．（本题满分12分）
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17．（本题满分12分）
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18．（本题满分14分）

[image: image550]如图，已知正三棱柱[image: image137.wmf]ABC

—[image: image138.wmf]1

1

1

C

B

A

的底面边长是[image: image139.wmf]2

，[image: image140.wmf]D

是侧棱[image: image141.wmf]1

CC

的中点，直线[image: image142.wmf]AD

与侧面[image: image143.wmf]C

C

BB

1

1

所成的角为[image: image144.wmf]°

45

．
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20．(本题满分14分)
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（1）求函数[image: image185.wmf]()

fx

的单调区间；
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数学 (理科）参考答案与评分标准

一．选择题：共8小题，每小题5分，满分40分
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二．填空题：共7小题，每小题5分，满分30分．其中14~15题是选做题，考生只能选做一题．
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[image: image551]10．【解析】[image: image246.wmf]Q
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[image: image258.wmf].
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【解析】先画出可行域（如图），[image: image259.wmf]x

y

是可行域内的点[image: image260.wmf]M

[image: image261.wmf])
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与原点[image: image262.wmf]O
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过点[image: image265.wmf])
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时，[image: image266.wmf]x
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取得最大值[image: image267.wmf]6

. 
[image: image268.wmf].
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【解析】[image: image269.wmf]Q
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13. 【解析】由等差数列[image: image276.wmf]}
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14.【解析】圆的圆心为[image: image287.wmf])
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[image: image289.wmf]))

2

,

0

[

(

1

1

tan

p

q

q

Î

=

，又圆心在第一象限，故[image: image290.wmf]4
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.圆心的极坐标为[image: image291.wmf])
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15.【解析】如右图，[image: image292.wmf]P

是圆[image: image293.wmf]O

外一点，过[image: image294.wmf]P

引圆[image: image295.wmf]O

的两条割线PAB、PCD，PA = AB =[image: image296.wmf]5

由圆的割线定理[image: image297.wmf])
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，即[image: image298.wmf])
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[image: image299.wmf]0
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，解得:[image: image300.wmf]2
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或[image: image301.wmf]5
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（舍去）.
三．解答题

16．（本题满分12分）

本小题考查三角函数的化简与求值。

解（1）依题意得

16. （本题满分12分）
解：(1)[image: image302.wmf]2

()cossincos
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 [image: image303.wmf]2
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[image: image304.wmf]3+3
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  ………………2分

(2) [image: image305.wmf]2
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[image: image306.wmf]1+cos21
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             …………4分
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                          ………8分
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        …………10分

因为[image: image312.wmf]3
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，且[image: image313.wmf](,)

2

p
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，所以[image: image314.wmf]4
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                 ……11分

所以[image: image315.wmf]123143103246
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f
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        ………12分

17．（本题满分[image: image316.wmf]12

分）

本小题考查利用离散型随机变量分布列的建立以及期望的求法.

解：（1）[image: image317.wmf]x

Q

、[image: image318.wmf]y

可能的取值为[image: image319.wmf]1

、[image: image320.wmf]2

、[image: image321.wmf]3

，

  [image: image322.wmf]1
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时，[image: image327.wmf]3
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．   ……………3分

因此，随机变量[image: image328.wmf]x

的最大值为[image: image329.wmf]3

．

[image: image330.wmf]Q

有放回抽两张卡片的所有情况有[image: image331.wmf]9
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[image: image332.wmf]9
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答：随机变量[image: image333.wmf]x

的最大值为[image: image334.wmf]3

，事件“[image: image335.wmf]x

取得最大值”的概率为[image: image336.wmf]9

2

．   ………4分

（2）[image: image337.wmf]x

的所有取值为[image: image338.wmf]3
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．

[image: image339.wmf]0
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时，只有[image: image340.wmf]2
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这一种情况，  ………5分

 [image: image341.wmf]1
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或[image: image343.wmf]1

,

2

=

=

y

x
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  ………6分
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,

1

=

=

y

x

或[image: image348.wmf]2

,

3

=

=

y

x
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．              …………10分
则随机变量[image: image352.wmf]x

的分布列为：

	[image: image353.wmf]x


	[image: image354.wmf]0
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因此，数学期望[image: image363.wmf]9

14

9

2

3

9

2

2

9

4

1

9

1

0

=

´

+

´

+

´

+

´

=

x

E

．……………………12分
18．（本题满分[image: image364.wmf]14

分）

本小题考查利用定义法（向量法）求空间几何中的角度问题。

解：（1）设正三棱柱[image: image365.wmf]ABC

—[image: image366.wmf]1
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的侧棱长为[image: image367.wmf]x
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．   ……………4分
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，解得[image: image384.wmf]22

x

=

． ………5分
[image: image385.wmf]\

此正三棱柱的侧棱长为[image: image386.wmf]22

．           …………6分
（2）解法一：过[image: image387.wmf]E
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故二面角[image: image407.wmf]C
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又平面[image: image419.wmf]BCD
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结合图形可知，二面角[image: image424.wmf]C

BD

A

-

-

的余弦值大小为[image: image425.wmf]10
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19．（本题满分[image: image426.wmf]14

分）

本小题考查利用等比数列的定义及其通项公式求法、和项公式的应用，以及错位求和与放缩法求证数列不等式。

解：（1）设等比数列[image: image427.wmf]}
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20．（本题满分[image: image465.wmf]14

分）

本小题考查利用待定系数法直线与圆的方程，以及圆中定值问题的求解。

解：（1）因为[image: image466.wmf]O

点到直线[image: image467.wmf]10
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，…………………1分

       所以圆[image: image469.wmf]O
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